

# Большевистский

# ПУТЬ

29 января  
1936 года  
№7 (43)

Газета парторганизации и рабочего комитета Коноплеводной МТС, Мариинского района, Западно-Сибирского края

25 января 1935 г. в 14 часов 30 минут скончался от склероза сердца первый заместитель председателя Совета народных комиссаров Союза ССР и Совета труда и обороны, председатель Комиссии советского контроля, член Политбюро Центрального комитета ВКП(б) Валериан Владимирович КУЙБИШЕВ

## Жизненный путь большевистского борца

(Биография Валериана Владимировича Куйбышева)

Валериан Владимирович родился в Омске 25 мая (старого стиля) 1888 года. Уже в ранней юности он примыкает к революционному движению, принимает активное участие в работе омских социал-демократических кружков. С самого начала своей революционной деятельности товарищ Куйбышев борется в рядах большевиков против царского самодержавия. В 1904 году, когда Валериану Владимировичу едва исполнилось шестнадцать лет, он вступает в социал-демократическую большевистскую организацию города Омска. Здесь будущий профессиональный революционер проходит первую школу революционной большевистской борьбы.

Революционные события 1905 года застают товарища Куйбышева в Петербурге. Он принимает деятельное участие в рабочем движении и работе петербургской организации большевиков. Несмотря на свои семнадцать лет, Валериан Владимирович уже пользуется известностью среди партийных работников. Петербургская организация поручает ему выполнение ответственных и боевых заданий. Товарищ Куйбышев организует транспортировку и хранения оружия.

Активную партийную работу товарищ Куйбышев ведет на протяжении всего пятого года. И когда реакция одерживает временную победу над революционным рабочим классом, товарищ Куйбышев остается на боевом посту. В 1906 году он работает в Омске, где избирается в члены

местного комитета большевистской организации. Здесь же в Омске, при провале партийной конференции товарищ Куйбышев попадает в руки царских жандармов и предается суду по обвинению в принадлежности к партии. Царским охранникам однако не удается собрать против товарища Куйбышева каких-либо улик, и суд вынужден его оправдать. Но с этого времени охранка не перестает охотиться за Валерианом Владимировичем. Вскоре он был опять арестован и выслан в г. Каинск, откуда бежал.

В 1907 году товарищ Куйбышев работает в Томске в качестве члена местного партийного комитета. В Томске товарищ Куйбышев оказался после побега из Каинска. В том же 1907 году товарищ Куйбышев, вынужденный скрываться от преследований охранки, переходит на работу в Петропавловск, где в качестве профессионального партийного работника руководит местной организацией.

В 1908 году товарищ Куйбышев снова в Петербурге. Принимает деятельное участие в работе петербургской организации большевиков. В июле этого года полиция арестовывает Валериана Владимировича. Снова каинская тюрьма. Здесь товарищ Куйбышев просидел в заключении до 1909 года. Это был только кратковременный перерыв в его революционной деятельности.

Выйдя из тюрьмы, Валериан Владимирович немедленно включается в нелегальную работу и в апреле 1909 года

арестовывается в Каинске. Снова тюремное заключение. Освобождение из тюрьмы, не легальная работа и новый арест в феврале 1910 года в Томске. Царские жандармы приговаривают Валериана Владимировича к административной высылке на два года в Нарымский край. Будучи в ссылке, Валериан Владимирович не прекращает своей революционной работы и в ноябре 1910 года подвергается аресту за организацию партийных кружков в Нарыме.

Когда срок пребывания в ссылке истек, Валериан Владимирович возвращается в марте 1912 года в Омск, где продолжает революционную работу. В июне того же года его снова арестовывают за организацию в Нарыме первомайской демонстрации в 1911 году.

В 1913 году товарищ Куйбышев оказывается в Петербурге, где работает чернорабочим на песочных карьерах, а затем в Вологде и в Харькове, куда приехал по явке к товарищу Бубнову. В 1914 году, в результате установленной за ним слежки после первомайской демонстрации, товарищ Куйбышев был вынужден скрыться из Харькова. Снова Петербург. Здесь товарищ Куйбышев пробыл около года, входил в состав Петербургского комитета большевиков и его пропагандистскую коллегию.

В июне 1915 года полиция арестовывает товарища Куйбышева: Царские власти приговаривают его к высылке на три года в село Тутуры, Вер

(Окончание см. на 2 стр.)

# Жизненный путь большевистского борца

(Биография Валериана Владимировича Куйбышева)

холенского уезда, Иркутской губернии. Несмотря на военную обстановку в стране и свирепый террор охранников, Валериан Владимирович совершает в апреле 1916 года побег из ссылки и перебирается на партийную работу в Самару. Он поступает фрезеровщиком на Самарский трубный завод и под фамилией Адамчик входит в состав самарского комитета большевиков. Совместно с товарищами Бубновым и Шварником организует поволжскую большевистскую конференцию. Конференция собралась в сентябре и провалилась на первом же заседании. Товарища Куйбышева арестовывают и высылают в Туруханский край на пять лет.

Но царским жандармам уже не удастся выполнить свой приговор. На пути в ссылку, в этапной избе села Бобровка, на Красноярско-Енисейском тракте, исхоженном многими поколениями русских революционеров, товарища Куйбышева застает Февральская революция.

Валериан Владимирович возвращается в Самару, где избирается председателем рабочей секции Самарского совета и председателем Самарского партийного комитета. Под его руководством в Самаре устанавливается советская власть. Валериан Владимирович был первым председателем Самарского ревкома и губкома партии.

Начинается суровая борьба за утверждение пролетарской диктатуры.

В 1918 году товарищ Куйбышев становится во главе борьбы поволжского пролетариата против контрреволюционных банд чехословаков и учредильцев, принимает участие в организации вооруженных сил пролетарской диктатуры на Востоке, работает в качестве комиссара и члена Революционного военного совета I и IV Красных армий. Валериан Владимирович был одним из руководителей изгнания контрреволюционных банд из Самары.

В 1919 году, при подходе Колчака к Самаре, товарищ

Куйбышев назначается членом Революционного военного совета южной группы Восточного фронта, которой командовал товарищ Фрунзе. Вместе с южной группой участвует в разгроме Колчака. В это время товарищ Куйбышев назначается членом Революционного военного совета сначала XI Красной армии, а затем Туркестанского фронта и участвует в освобождении советской Средней Азии от белогвардейцев и интервентов. После окончания гражданской войны товарищ Куйбышев работал заместителем председателя Туркестанской комиссии ЦК РКП(б), а затем подпредом советского правительства в Бухаре (после изгнания эмира).

В конце 1920 года товарищ Куйбышев избирается членом президиума ВЦСПС, а затем назначается членом президиума ВСНХ и одновременно руководит в качестве начальника Главэлектро работой электрической промышленности.

На X съезде партии товарищ Куйбышев избирается кандидатом в члены ЦК. На XI съезде партии он избирается членом Центрального комитета. С 1922 по 1923 год

товарищ Куйбышев — секретарь ЦК РКП(б). В 1923 году на XII партийном съезде избирается в состав ЦКК и по 1926 год состоит председателем ЦКК — наркомом РКП и заместителем председателя Совета народных комиссаров и Совета труда и обороны СССР. С 1926 года, после смерти Ф. Дзержинского, товарищ Куйбышев назначается председателем ВСНХ СССР и с декабря 1927 года является членом Политбюро ЦК ВКП(б). С 1930 года товарищ Куйбышев занимает пост председателя Госплана и заместителя председателя Совета народных комиссаров и Совета труда и обороны СССР.

На XVII партийном съезде товарищ Куйбышев избирается председателем Комиссии советского контроля. Одновременно он занимает пост первого заместителя председателя Совета народных комиссаров и Совета труда и обороны СССР.

Таков в кратких чертах жизненный путь Валериана Владимировича Куйбышева, отдавшего всю свою жизнь, все свои силы рабочему классу и торжеству дела социализма.

## ПЕРВЫЙ СТАХАНОВСКИЙ ДЕНЬ В КОЛХОЗЕ „ПОБЕДИТЕЛЬ“.

К проведению стахановского дня — 25 января первой начала готовится 3-я бригада.

Составили план — наметили работы стахановского дня. Поставили задачей в день Стаханова выполнить дневное задание на 200 процентов.

Все колхозники нашего колхоза подхватили инициативу 3-й бригады. Они на своем собрании постановили: провести стахановский день не только в 3-й бригаде, а провести его во всех бригадах и дать норму не меньше 150 проц.

За словами последовало дело. Развернулось соревнование между бригад, между колхозников — кто выйдет раньше всех на работу, кто больше сделает в стахановский день.

Наступило 25-е января. День оказался ненастный: был большой бурян. Но нес-

мотря на эту погоду, колхозники дружно явились на работу.

Первыми пришли (в 5 часов утра) Коситский Лармон и Горбачев Иван. Они в колхозе были первыми ударниками, а в стахановский день стали стахановцами — дневную норму выполнили на 200 проц. Сидельцев Николай выполнил дневную норму на 200 проц. и дал обязательство всегда выполнять норму на 200 проц.

Проценко Павел, Зачиняев Петр, Зачиняев Егор, Новиков Василий свою норму выполнили на 180 проц. и дали обязательство в дальнейшем вырывать норму не на 180, а на 200 процентов.

Пашин Ефим, Пикалин Иван, Поздняков Василий работали на снегозадержании: свое задание выполнили на

170 процентов.

Лелявин Степан работал на подвозке дров, выработал задание на 160 процентов.

В первой бригаде лучше всех работали Ракитский В., Поляков П., Быков П. Они дали выполнение своего дневного задания до 170 проц.

Колхозники второй бригады Федосов П., Пашин Максим, Селеверстов Никита и Матинин Голоктион, выработали дневное задание от 100 и до 200 процентов. Дали обязательства в дальнейшем работать по-стахановски. Лелявин Сергей выполнил дневное задание на 150 процентов.

Пикалин Федор работает конюхом 5 лет. Дал обязательство: улучшить уход за лошадьми, повысить упитанность их. Сохранить на 100

процентов молодняк.

По окончании дня были подведены итоги работ. Итоги радовали всех колхозников.

Закрепим успехи стахановского дня. Подготовимся к проведению стахановской недели в колхозе. Научимся работать по-стахановски. Проведем стахановский сев. И. М. НОВИКОВ.

\* Колхозники колхоза „Непобедимый боец“ 25 января провели стахановский день в колхозе. Собрали 4 центнера золь, птичьего помета 102 кг., вывезли навозу 72 воза. Построили стайку для слабых лошадей и жеребых маток. Несмотря на большую пургу, провели задержание снега в поле на площади 17 га.

Дед, 63 лет, Чечало Мирон отремонтировал за один день двое савей.

МАРТЫНОВ.

# СНИМЕМ УРОЖАЙ 120—150 ПУДОВ С ГЕКТАРА

## Проведем сев в течение 10—14 дней

### ВЫЗЫВАЕМ НА СОРЕВНОВАНИЕ БРИГАДИРОВ, ПОЛЕВОДЧЕСКИХ БРИГАД, КОЛХОЗОВ, МАРИИНСКОЙ МТС

#### Комиссия выехала заключить соцдоговор

Бригадиров, полеводческих бригад, колхозов. Колхозной МТС, 18 января на своем совещании совместно с орденосцем И. М. Новиковым постановили: снять урожай в 1936 г. не меньше 120-150 пудов с гектара зерновых, провести весенний сев в течение 10-14 дней. К концу 1936 г. всем бригадирам сдать экзамен по агротехминимуму.

Вызвали на социалистическое соревнование бригадиров, полеводческих бригад, Мариинской МТС.

Для подписания договора избрали комиссию из 5 человек. В комиссию избран орденосец И. М. Новиков. 26 января комиссия выехала в Мариинскую МТС для подписания договора.

#### НЕ МЕНЬШЕ 120 ПУДОВ С ГЕКТАРА

Наша бригада № 3, колхоза „Красный перекоп“, в 1935 г. сняла урожай больше всех в колхозе. За это она получила премию согласно устава артели. Бригада на отдельных участках сняла урожай больше 20-25 центнер с гектара. В нынешнем 1936 году наша бригада постановила собрать со всего участка не меньше 120 пудов с гектара. Каждый колхозник обязался собрать по 1 центнеру

золь. Бригада выделяет опытный участок под картофель—1 га, с которого снимет 500 центнер картофеля.

Посеять 1 га конопли, снять урожай 8 цент. семян. Бригада вызвала на соревнование первую бригаду. Для подписания договора выбрали комиссию из следующих товарищей: Тиманов Алексей, Гуналов Андрей и др. Председателя ЮТКИН.

#### Сев закончим в 8-10 дней

Мы, колхозники бригады № 1 „Красный боец“ (Тингулы), услышав о награждении Правительством бригадира колхоза „Победитель“ Ивана Михайловича Новикова орденом Трудового Красного Знамени, как передовика по урожайности, решили: в 1936 г. довести урожай зерновых по своей бригаде до 20-25 цент. с га.

Семена у нас есть. Сбруя в полной готовности. Ремонт сельхозмашин закончим к 25 января. Постройками и другими материалами мы обеспечены.

Для посева в 1936 г. земля у нас великолепно приготовлена. Трехнежных паров имеем 50 га, имеем достаточное количество зяби. С уверенностью рассчитываем получить 20-25 центнеров с га. Соберем золь. Выполним план по вывозке навоза.

В 1935 г. наша бригада на отдельных участках сняла по 19-20 цент. с га. Нынче снимем со всех участков не меньше 20-25 цент. с га. Будем работать по-стахановски. Весенний сев закончим 8-10 дней.

Мы, колхозники бригады № 1, добьемся высокого урожая, высокой чести, славы и правдо, как заслужил Иван Михайлович Новиков, поехать из нашей бригады в Москву к великому и родному вождю мирового пролетариата Иосифу Виссарионовичу Сталину, рассказать ему о нашей работе, о наших достижениях.

Передаем пламенный привет орденосцу Трудового Красного Знамени товарищу Новикову. Данные им великому Сталину обязательства— довести урожай до 25 центнер на гектар—выполним.

Бригада: Каличкин, Кузовлева, Подберезин.

## МУЖЕСТВО РЕВОЛЮЦИОНЕРОВ

Процесс против 600 антифашистов продолжается в Вуппертале (Германия). Предполагают, что он продлится до конца января. Базельская „Национальцейтунг“ сообщает о мужественных выступлениях обвиняемых на суде.

„Один из обвиняемых, бывший социал-демократ, — пишет газета, — заявляет, что стал коммунистом именно после прихода фашистов к власти, когда он стал свидетелем ужасающего фашистского террора. На предостерегающее замечание судьи о том, что такие заявления могут стоить ему головы, подсудимый отвечает: „Я готов всегда отвечать за все, что делаю“.

Другой подсудимый, молодой рабочий, заявил, что стал революционером после того, как вернулся с фронта его брат, ушедший на войну добровольцем. Брат сказал мне: „Если ты когда нибудь пойдешь на войну добровольцем, я убью тебя“. 18-летний Отто Функе, которого судят отдельно, вместе с остальной молодежью крикнул судьям: „Через четыре года у власти будем мы, а не вы!“ (Из „Вечерней Москвы“)

## ИЗУЧАЕМ АГРОТЕХНИКУ

Домашние хозяйки—жены рабочих и служащих МТС, чтобы выдержать свое слово—сняты с гектара 500 центнеров картофеля и 70 центнер соломки конопля, организовали агротехнический кружок. В кружке участвует 11 человек. Уже 3 занятия проведены.

## УЧАТСЯ

16 января колхозницы колхоза „Заветы Ленина“ приступили изучать агротехнику технических культур.

Первое занятие проводилось 3 часа. Проработали тему о посадке картофеля. Женщины и старушки принимали активное участие на занятии.

## ЗА КУЛЬТУРНЫЕ

### КВАРТИРЫ

По поручению культсектора рабочкома нами обследованы часть квартир рабочих и служащих МТС.

К лучшим квартирам относятся квартиры Яркина Г. Д., Герасименко И. К., Окунова П. Я., в этих квартирах чисто убрано, развешены портреты, плакаты. Есть школьные уголки.

Квартира водовоза Тушминцева неопрятная, грязная. Нет школьного уголка.

Ко всем домохозяйкам обследованных нами квартир у нас одно предложение: надо содержать квартиры еще чище и опрятней, чем они есть.

ГАВРИЛЕНКО, ФРОЛОВА.

## 2 ФЕВРАЛЯ ОТКРЫВАЕТСЯ БЛАГОВЕЩЕНСКИЙ СЕЛЬМАГ

Строительство Благовещенского сельмага закончено. 24 января комиссия Краевого союза осмотрела качество строительства магазина. Оценка удовлетворительная.

**Магазин откроется 2 февраля.** На 20000 рублей будет находиться товаров при открытии магазина. Утвержден план продажи товаров первого квартала на 60000 рублей.

Магазин будет торговать сложными ассортиментами товаров: готовое платье, кожаные изделия и т. д., также будут и продовольственные товары.

ВАЛКМАН.

## Долой хулиганов из клуба

16 января в клубе занимался драм кружок молодежи МТС. Зашел хулиган Тушминцев А и стал нарушать порядок: курить, ругаться нецензурными словами и барахтаться. Комсомолец Кузнецов Николай подошел к нему и стал предупреждать его. Тушминцев с кулаками кинулся на Кузнецова. Подошли другие ребята, предложили ему выйти, он и на них кинулся, угрожая побоями. С пеной у рта стал кричать: „Я голодный, я с 24 года хулиган, мне ничего не страшно“, так и не вышел.

18 января он нанес своей хулиганской рукой удар на комсомольца Кузнецова Николая—ударил палкой.

Первичная организация ВЛКСМ при МТС 19 января провела собрание с молодежью села, где обсудила поступок хулигана—агента классового врага Тушминцева. Вынесли решение: хулигана Тушминцева лишить посещения клуба на два месяца. Просить колхоз обсудить поступок Тушминцева, просить сельсовет привлечь Тушминцева к уголовной ответственности.

КОМСОРГ.

## О некультурности в энтээсовском заезжем доме

Все м сотрудникам МТС известно, что в Марининске по коммунистической № 105 есть энтээсовский заезжий дом.

Он известен еще и потому, что многие в нем бывали, многие в нем мерзли долгие зимние ноченьки, сидели в темноте долгие зимние вечера, пили неочищенную воду из грязного, ржавого ведра и грязной кружки, рассчитанной на всех приезжающих. Один пьет, другой изогнутой поворешкой ему кипяток в кружку подливает, а 2-3 в очереди стоят, кружку дожидаются.

Эта грязная, некультурная, нечистая, небеленая, дымная, холодная: с одной поломанной койкой и с грязной и вшивой постелью на ней, со слезанным, а иногда и облепанным засоренным окурками махорки поломом квартира удовлетворяет потребность одних пьяниц да людей, которые не стремятся сделать квартиру—ночлег для приезжающих—культурной.

Нравится она, скажем, Хмелевскому, Кириковым, десятнику Фролову и некоторым шоферам, которые в 1935 г. в ней распивали „горькое“, а утром под некоторыми из них на постелях были лужи.

Все эти безобразия мне с женой приходится переживать.

Просил я дирекцию и рабочком сделать квартиру культурной, чистый, завлекательной. Просил отгородить мне комнату, отремонтировать печи, утеплить; организовать в доме красный уголок, поставить радио, провести свет, завести библиотечку, выписать газеты и журналы, купить шахматы, шашки; поставить две койки, стол, снабдить чайной посудой. Все обещаются. Прошло 4 месяца, а сделанного ничего нет.

Дров и корм для лошадей завхоз Кодратьев никогда не доставляет. Сидим все время без дров. Ходим к соседям греться. Лошади часто стоят по 2-3 дня без корма.

Вот уже 4 месяца живем в такой безобразной квартире. Ни поучиться ни почтаться, ни составить отчетов своей работы.

И долго ли еще так будем жить? — Неизвестно.

ТУШИН.

Ответ редактор  
И. КОМАРОВ.

Райлит № 7 (43)  
Тираж 1050 экз.